Drenagem Urbana
Solucéo do exercicio 1

Dimensionar um pavimento permeavel

e Areatotal = 12000 m?>=1,2 ha

e Edificacdes = 2000 m? (Cegit = 0,80)

e Estacionamento pavimentado = 4000 m? (Cpav = 0,95)
e Area verde com bosque = 6000 m? (Cyerde = 0,10)

e  Qpermitida = 20,8 L/(s.ha)

i) Calcular a vazdo maxima de projeto:

A .
Qmax = 360 (Método Racional)

A 0,80 x 2000 + 0,95 x 4000 + 0,10 x 6000
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 Qmax = 0,154 m3/s

i) Tomada de decisdo quanto ao dimensionamento do pavimento permeével:

Qpermitida = 20,8 L/(Sha) X 1,2 ha =2 Qpermitida =25L/s

Assim, a Qmax > Qpermitida. L0OQO, Serd necessaria uma técnica compensatoria no controle
da drenagem urbana na fonte. Neste caso, 0 pavimento permeavel.



Neste projeto, sera admitido que somente a area de bosque gerara escoamento superficial
direto:

_0,10x 6000

12000~ ¢= 005

Logo:

0,05x92,1x1,2

Qescoamento = 360 Qescoamento = 0,015 m3/s

Assim, Qescoamento < Qpermitida. ENtd0, realmente o pavimento permeéavel pode ser
construido.

iii) Dimensionamento do pavimento permeével:

Serd dimensionado um pavimento permeavel com revestimento de asfalto poroso e
camada porosa (reservatorio) de brita sobre o solo suporte permeavel. Considerar como
caracteristicas do solo: Ksat = 15 mm/h e a (coeficiente de colmatacéo) = 0,1.

Desse modo:

Apav permeavel + CA

B =

Apav permeavel

o Apavpermeavel = 50% da &rea do estacionamento pavimentado = 0,50 x 4000 = 2000
m? (Obs.: essa porcentagem foi definida no exemplo, podendo ser qualquer valor
entre 0 e 100).

® A = Aestacionamento pavimentado + Awedificagio = 2000 + 2000 = 4000 m? (Obs.: essa area é
a &rea de contribuigdo ao pavimento permeéavel).

O célculo de C é uma ponderagdo entre a area resultante do estacionamento
pavimentado (C = 0,95) e a &rea da edificacdo (C = 0,80). Todas essas areas geram
escoamento superficial direto que deve ser absorvido pelo pavimento permeavel.

= 0,95x 2000 + 0,80 x 2000

2000 ~ C=10,875



Logo:

2000 + 0,875 x 4000
B 2000

. B=2,75

gs = Kgae xa=15x0,1 ~ qs=1,5mm/h
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Porosidade da brita: n = 0,35

\Y 120,06
H= 2& _ ~ H=343,03 mm
n 0,35

Concluséo: 2000 m? de pavimento permeavel, com camada porosa (reservatorio) de
34,3 cm de brita com porosidade igual a 0,35, propicia que o empreendimento como
um todo gere apenas 15 L/s, respeitando o limite de 20,8 L/(s.ha) ou 25 L/s.



